
 
 

 

Καρπενήσι,  9-06-2023 

 

Κέντρο Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον  

και την Αειφορία Καρπενησίου 

Δελτίο Τύπου κινητικότητας Erasmus+    

 
  

Γενική Αναφορά 

Στο διάστημα από Δευτέρα 29 Μαΐου έως και την Παρασκευή 2 Ιουνίου 2023 πραγματοποιήθηκε 

κινητικότητα στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+ με τίτλο «Environmental Education in Action”, 

με κωδικό 2022-1-PL01- KA210-SCH-000080902, και συντονιστικό Φορέα το Σχολείο της Πολωνίας 

Zespol Szkolno, Przedszkolny Nr1, Raciborz. Η κινητικότητα έγινε στην πόλη Raciborz της Πολωνίας. 

 

Το θέμα του προγράμματος είναι η γνωριμία και η ανταλλαγή καλών πρακτικών εφαρμογής της 

Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης στο σχολικό περιβάλλον.  

 

Το σχολείο που ήταν οικοδεσπότης, ήταν ο συντονιστικός φορέας του προγράμματος,  το Zespol 

Szkolno, Przedszkolny Nr1, Raciborz το οποίο περιλαμβάνει τάξεις από Νηπιαγωγείο έως και Δημοτικό 

με περ. 300 παιδιά και 20 Εκπαιδευτικούς. Οι αντιπροσωπείες από τις χώρες συμμετοχής 

αποτελούνταν από 3 Εκπαιδευτικούς από την Ρουμανία, 3 από την Ιταλία, 4 από την Τουρκία και 2 

Μέλη της Παιδαγωγικής Ομάδας του Κέντρου Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την Αειφορία 

(ΚΕΠΕΑ) Καρπενησίου, από την Ελλάδα. Οι Εκπαιδευτικοί της Πολωνίας που συμμετείχαν στο 

πρόγραμμα ήταν περ. 10.   

 

 

 



 

 

Αναλυτικό Πρόγραμμα Δραστηριοτήτων 

Δευτέρα 29 Μαΐου 

Άφιξη των Ομάδων αντιπροσωπειών στην πόλη Raciborz – Γνωριμία 

 

Τρίτη 30 Μαΐου 

Επίσκεψη στο Σχολείο Zespol Szkolno, Przedszkolny Nr1, Raciborz 

Καλωσόρισμα από τoν Διευθυντή κ. Daniel Siedlok και τους κ. Εκπαιδευτικούς   

Παράσταση του Σχολείου με θέμα: «In the World of EcoHeroes” από τους Μαθητές της 8ης τάξης (στην 

Πολωνία η Αθμια Εκπαίδευση περιλαμβάνει Νηπιαγωγείο και 8 τάξεις), στα Αγγλικά 

Επίσκεψη σε τάξεις, οι οποίες ήταν στολισμένες η κάθε μία με τις σημαίες των καλεσμένων 

συμμετεχόντων χωρών, δηλαδή  της Ρουμανίας, της Ιταλίας, της Τουρκίας και της Ελλάδας 

Συνάντηση με τον κ. Δήμαρχο της πόλης και την κ. Πρόεδρο του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του 

σχολείου 

Παρουσίαση των εργασιών του σχολείου με θέμα το περιβάλλον 

Εργαστήριο για τις τρέχουσες εργασίες του σχεδίου Erasmus+,  

Παρουσίαση για το εκπαιδευτικό σύστημα της Πολωνίας 

Γεύμα 

Επίσκεψη στην πόλη του Raciborz με συνοδό την Υπεύθυνη Εκπαιδευτικό του προγράμματος Erasmus+ 

κ. Joanna Lyko-Dominic, επίσκεψη στο κάστρο της πόλης και στο τοπικό μουσείο  

 

 

Τετάρτη 31 Μαΐου 

Επίσκεψη στο Σχολείο Zespol Szkolno, Przedszkolny Nr1, Raciborz 

Επίσκεψη σε τάξεις, στο γυμναστήριο, στην αίθουσα πληροφορικής, μουσικής, στην σχολική 

βιβλιοθήκη, η οποία είναι ταυτόχρονα και δημοτική για τους πολίτες 

Εργαστήριο για την δράση e-twinning του σχεδίου Erasmus+ 

Εργαστήριο καλλιτεχνικής δημιουργίας 

Γεύμα 

Επίσκεψη στο Κέντρο Επιστημών “Sowa” 

Είναι παράρτημα του κεντρικού που λέγεται Κοπέρνικος και βρίσκεται στην Βαρσοβία, είναι ένα 

Κέντρο που ίδρυσε το Υπουργείο Τεχνολογίας, με μικρό εισιτήριο επίσκεψης για παιδιά και μεγάλους, 

όπου κάνει κανείς μόνος του πειράματα Φυσικής και Τεχνολογίας, χωρίς κάποιον Ξεναγό, απλά με τη 

βοήθεια καρτελών, οι οποίες ήταν τόσο στα Πολωνικά, όσο και σε άλλες ξένες γλώσσες. 

 

 

Πέμπτη 1 Ιουνίου  

Περιβαλλοντική διαδρομή με ποδήλατα, από το κέντρο της πόλης μέχρι την Προστατευόμενη Περιοχή 

Lezczok και το εκεί δασικό Φυτώριο περ 15 χλμ. 

Η προστατευόμενη περιοχή περιλαμβάνει επισκέψιμες διαδρομές, αλλά και απαγορευμένες 

τοποθεσίες για τον άνθρωπο, μια και αποτελεί μέρος με ενδημικά φυτά και καταφύγιο άγριας ζωής. 

Το δασικό φυτώριο παράγει 16 είδη δασικών δενδρυλλίων, με παραγωγή 8.000.000 φυτά το χρόνο και 

είναι ένα από τα μεγαλύτερα της Ευρώπης. Δημιουργήθηκε μετά την πυρκαγιά μέρους του εκεί 

δάσους περ. το 1992  

Γεύμα 

Αξιολόγηση του προγράμματος, ερωτήσεις και συζήτηση με όλους τους Εκπαιδευτικούς 

 

 

Παρασκευή 7 Μαΐου 

Αναχώρηση των Ομάδων αντιπροσωπειών στις χώρες τους 

 



 

Παρατηρήσεις και Συμπεράσματα 

Στην εν λόγω κινητικότητα είχαμε την ευκαιρία να γνωρίσουμε συναδέλφους, σχολικούς χώρους, 

μαθητές και μεθόδους εφαρμογής της περιβαλλοντικής εκπαίδευσης σε ένα διαφορετικό εκπαιδευτικό 

σύστημα, να συζητήσουμε για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν στην εκπαιδευτική τους 

καθημερινότητα, να ανταλλάξουμε ιδέες και καλές πρακτικές. 

 

Επίσης, πήραμε την χρήσιμη εμπειρία εφαρμογής μιας εταιρικής σχέσης και κινητικότητας Erasmus+ η 

οποία αξιοποιείται στη βελτίωση του σχεδιασμού, της δυναμικής και του παρεχόμενου έργου του 

σχολείου μας. 

 

  

 

 

 

 

   

 Κοπανάκης Εμμανουήλ  

 


